1^C  
JavaScript -  Esercitazione 1 – Numeri ed operatori tra numeri


I numeri interi rappresentabili in JavaScript vanno 

da -9007199254740992 (=-253) a 9007199254740992 (=253)

I numeri decimali contengono il punto decimale o la notazione scientifica 

Esempi



3.14         234.123         .1234322 (parte intera omessa è 0)     5.03E+23 (è il numero 5.03 × 1023)

Gli operatori tra numeri sono quelli aritmetici

simbolo
tipo di operando
cosa fa
+ , - 
Numeri
Addizione, sottrazione

*, /  
Numeri 
Moltiplicazione, divisione esatta

%
Numeri
Resto della divisione

Esercitazioni da svolgere.

ES1) Far funzionare lo script e osservare i valori mostrati nelle finestre.

Ripetere lo poi script sostituendo a x e y numeri decimali. 

<SCRIPT>

 x=223;

 y=15;

 alert ("somma = ") ;

 alert(x + y) ;

 alert ("prodotto = ") ;

 alert(x * y) ;

 alert ("divisione = ") ;

 alert(x / y) ;

 alert ("resto = ") ;

 alert(x % y) ;

</SCRIPT>

ES2) Notazione scientifica
Come far calcolare il risultato dell’espressione
   (2.15 ( 1023) ( (15.04 ( 1013)

<SCRIPT>

 x=2.15E+23;

 y=15.04E+13;

alert(x*y);

</SCRIPT>

ES3) Parentesi
Nelle espressioni con operatori possono essere utilizzate solo parentesi tonde.

<SCRIPT>

 x=(23+47+89)*(8+12);

 y=10;

 z=(x+y) / y

alert(z);

</SCRIPT>

ES4) Quoziente intero della divisione tra due interi
Tra le operazioni c’è il resto della divisione, ma non il quoziente intero tra numeri.

Il quoziente è ricavabile tramite il resto.   Ad esempio per ottenere    8  come quoziente intero tra  52 e 6

è sufficiente trovare il resto, ecc.

<SCRIPT>

 x = 52;

 y = 6;

 z = x % y;   


 alert(w); 
// z vale ....

 w = ....    
// scrivere al posto dei puntini la formula per ottenere il quoziente esatto

 alert(w);

</SCRIPT>


































